

# 三月送新兵 戎装踏征程

我市800多名热血青年奔赴军营

20日至22日,我市800多名新兵登上火车,从家乡奔赴大江南北卫国戍边,奔向青春的战场。从征兵宣传到体检政治考核,我市各地严格落实要求,积极创新举措;广大青年积极响应国家号召,踊跃报名参军。我市今年春季共征集男兵800多名,其中91.67%为大学生,大学毕业生占比达78.81%,圆满完成征兵任务。作为年轻的南通代表队,他们将在广西、海南、西藏、浙江等多个省份的多军种单位,勤学军事知识、苦练打赢本领,建功军营,为家乡争光。



## 如东:三大课堂烹制国防教育“大餐”

栟茶高级中学等国防教育示范学校还举行了挂牌仪式,给师生从不同角度讲述了“少年强则国强,青年强则国兴”的道理。

此外,该县人武部还联合县委宣传部,组织全县百名“百姓名嘴”深入到全县各镇、区、街道,宣讲国防理论,让党的国防理论飞入寻常百姓家;城中街道、掘港街道人武部组织600多名青年民兵、团员以开展全民阅读为契机,用乡音传党音。“现在的国防教育真是沁人心田呀!”老党员顾瑞生听了国防理论课后感慨地说。

今年,如东16个镇、区、街道的人武部政治教导员、党工委书记,都把国防理论作为党员冬训工作的必修课,认真备课、详细讲解,力争把国防理论知识讲深讲透。县人武部还邀请专业人员对国防理论课集中备课,为深入村居、企

业、学校等开展国防理论宣讲做足准备,推动全县国防教育不断走深走实。

今年的役前训练,如东没有延续以往的做法,而是邀请了“中国好人”如东老山群体的发起人、省模范退役军人田汉华,给预定新兵上课,教导他们不忘初心、牢记使命,加强学习,用自己的实际行动践行社会主义核心价值观。“田老的国防课让我深受教育和启发,我一定会把这些转化为今后学习、生活、训练和工作的动力,用实际行动回答我的当兵之问!”预定新兵张陈表示。

下一步,如东将把国防教育内容和在部队立功受奖人员的先进事迹整理成文,通过开展“线上+线下”国防教育“进机关、进村居、进万家”系列宣讲活动,用心烹制国防教育“大餐”,推动全县国防教育规范化、具体化、常态化。

·季登华 赵辉·

## 如皋:开展役前教育 传承雷锋精神

预定新兵打牢入伍思想根基,锤炼军人作风,走好军旅第一步。

教育现场,姚呈明紧扣强军兴军主题,对党的二十大精神进行了宣讲阐释,深入浅出的理论辅导和紧贴实际的互动答疑,赢得预定新兵一次又一次热烈的掌声。“雷锋精神是一面永不褪色的旗帜,是我们民族的宝贵财富,大家入伍后要努力成为像雷锋同志一样的军人,把雷锋精神传承下去。”理论宣讲后,姚呈明把话题转入教育活动主题,教育引导预定兵员接过雷锋钢枪,续写“人民军队雷锋多”的时代篇章。

近年来,如皋积极探索新兵役前教育方法

路子,充分依托驻地红十四军纪念馆这一国家级爱国主义教育基地,注重盘活驻军优秀“四会”政治教员、地方名家名师等军地资源,不断拓展教育平台、创新方法手段,思想政治教育的主动性、针对性、时代性进一步增强。在今年预定新兵中开展“弘扬雷锋精神、践行强军使命”主题教育活动,既是落实上级关于今年役前集训以思想政治教育为主要要求的实际举措,也是提升新兵政治素养、打牢参军报国思想根基的有效途径。

在课后讨论环节,预定新兵们纷纷表示,要像雷锋同志那样,把个人价值追求锁定在平凡岗位,用岗位建功的实际行动书写精彩人生。·李向阳 薛蕴·

## 海安:英雄事迹激发热血报国情怀

角斜红旗民兵团、苏中七战七捷纪念馆、新四军联抗纪念馆,拥有诸多革命遗址的海安,是一方红色热土。海安市人武部十分注重把家乡的红色血脉融入应征青年的理想信念。

在入伍前的役前教育训练中,把家乡“传家宝”作为重要内容,红色故事分享、视频影像观看,现地现场感悟等丰富多彩的活动,让新兵感悟家乡的巨变和发展宏图,激励新兵传承家乡精神瑰宝,建功军营、报效家国的情怀。

在角斜红旗民兵团史绩陈列馆前,宣誓参军入伍、献身国防;在陈列展馆里,在民兵英模的带领下感悟红旗的光辉足迹,大家士气

昂扬;孤胆英雄蔡正桥的事迹可歌可泣,深深铭刻在每名新兵的心田。“我从小就听战争故事长大,所以对军营心生向往。”新兵张高旭表示,将牢记住前辈们英雄无敌的战斗精神、不畏艰难的革命斗志,刻苦训练,努力做个好兵、精兵,报效祖国、回报家乡、回报亲人。

近年来,海安市人武部一直将家乡红色精神和革命传统教育,作为新兵役前教育的必备课,在身体上烙上准备打仗的思想、行动上扬起吃苦耐劳的勇气、精神上担当起为人民服务的情怀,为部队输送了一批批特别能吃苦、特别能战斗的高素质官兵,每年都有百名官兵立功受奖、频传捷报。·张志荣 杨益·

## 通州:新兵学雷锋 争做好战士

在第60个学雷锋纪念日到来之际,通州区人武部向该区各镇街发出“学习雷锋好榜样 奋发有为准新兵”的号召,要求全体准新兵“学雷锋、做雷锋”,切实把雷锋旗帜扛到肩上来、把雷锋精神带到军营去。

通州区各镇街纷纷响应号召,积极发动预定新兵学雷锋好事,在全体准新兵中掀起学雷锋的热潮。刘桥镇结合新兵役前教育,组织全体准新兵从人武部至红色教育基地,行走雷锋路、薪火共传承,这6公里徒步活动同时也是对准新兵们融入以后“军营大熔炉”的一种战斗作风的锤炼。石港镇组织了准新兵们和民兵骨干、退伍军人志愿者赴敬老院,

为老人晒被子、打扫卫生,陪他们聊天。

“个人与家国、小我与大我、利己与利他……这是雷锋同志追求的‘活着的意义’。就像我们栽的小树苗,愿雷锋精神如小树苗壮成长。”这些“00后”的准新兵走进“学习雷锋好榜样”主题讲堂,聆听通州好人杨汝彬和红色先锋志愿服务队员成员的讲课分享。他们还走进烈士陵园,开展“新时代学习实践雷锋精神”扫墓活动,默哀缅怀先烈,擦拭墓碑,打扫陵园。“作为即将步入军营的大学毕业生,能在役前集训中与大家一起走雷锋路、行雷锋事,身心都得到了提升,我们也一定会像雷锋一样做一名好战士。”准新兵陈杰表示。·秦赛鹏·

## 海门:

### 预定新兵政治教育 厚植青年家国情怀

新时代青年应该是什么样子?近日,来自海门区委党校的汤晶娟老师围绕《学习党的二十大精神,做新时代有为青年》给全体预定新兵作宣讲,号召大家要勇立时代潮头,积极参军报国,做一名有理想、有担当、有血性、有朝气的好男儿。

教育在预定新兵中引起强烈反响。“青年兴则国家兴,中国发展要靠广大青年挺膺担当。年轻充满朝气,青春孕育希望。广大青年要厚植家国情怀、涵养进取品格,以奋斗姿态激扬青春,不负时代,不负华年。”参加学习的预定新兵们纷纷表示,军营是一个广阔的舞台,参军入伍、保卫祖国是新时代的青年人厚植家国情怀最深切的表现。

“清澈的爱,只为中国。”来自海门港新区的预定新兵季天宇谈到自己大学的经历,“前年,我还在读大三,整日浑浑噩噩的,直到在电视上看到牺牲时还不满19周岁的陈祥榕烈士日记本上的这句话,突然感觉浑身触电一样。”季天宇说,我们的国家、我们的民族,因为有无数像陈祥榕一样的青年男儿,才能生生不息,屹立于民族之林,自己也从那一刻起开始反思,“今年大学毕业了,我果断地报名参军,现在终于有机会去部队,希望能到边关、到海岛,在军营书写美丽青春。”

·顾昕炜 王志·



## 启东:

### 将优质青年送入火热军营

今年上半年征兵开始以来,启东市坚持以提高兵员质量为核心,按照“模拟化组织、正规化教育、封闭式管理、全程化择优”的原则,达到优中选优、强中选强、精中选精的目标,将优质青年送入火热的军营,献身国防,报效祖国。

启东市征兵办立足形式多样、活动持续、效果实效,不断融合传统与现代手段方式,多平台多渠道多手段进行征兵宣传,让广大市民“抬头看得见”。从1月30日开始,“分时段、分批次”对各区分镇400余名应征青年进行了体检。该市征兵办还协同卫健委特别抽调了一批责任心强、业务技术精、体检经验丰富的医务人员,组建素质过硬的征兵体检队伍,确保5天内迅速安全完成此次春季征兵体检工作。

从3月5日起,启东市人武部为100多名体检、政考双合格预征对象,组织了为期12天的封闭式役前教育,尽可能模拟部队生活,围绕落实一日生活制度,组织思想政治教育、学记条令条例、学唱激昂军歌等内容,着重突出基本知识技能学习掌握,并邀请辖区部队指导员、党校老师和司法局工作人员,围绕“走好军旅生涯第一步”“二十大精神学习”“军人地位和权益保障法”等主题,为预征对象进行授课辅导,坚定投身军营信心。

与此同时,启东坚持筑牢廉洁征兵防线,通过组织签订《廉洁征兵责任书》《廉洁征兵承诺书》、开展廉洁征兵问卷调查、公示廉洁征兵监督员信息及在征兵办、体检站、训练基地大门口张贴公示牌、设置举报箱等方式,引导大家共同监督征兵全过程,共同营造风清气正的良好征兵环境。

·姚小玲·



## 崇川:

### 严纪律 强监督 把好征兵廉洁关

为进一步营造廉洁征兵氛围,增强征兵工作透明度,确保兵员质量,崇川区人武部狠抓廉洁征兵这一关键点,不断护航应征青年参军热情,汇聚强大监督力量,对征兵工作全过程、全时段、全领域地监督检查,严把征兵工作廉洁关。

征兵工作是实现强国强军目标的重要一环,廉洁征兵是保障兵员队伍高质量的关键一招。崇川区人武部召开廉洁征兵专题教育会,组织全区征兵工作人员学习廉洁征兵政策法规,传达学习廉洁征兵纪律规定及有关警示案例,会后,组织廉洁征兵知识考试,人人签订廉洁征兵责任书,切实筑牢全体征兵工作人员的思想防线。

在征兵工作一开始,崇川区人武部就向社会公布了廉洁征兵举报电话、举报信箱等信息,以公开促廉洁、以廉洁保质量,并通过问卷调查、督导检查等方式,让廉洁征兵工作不留死角。

此外,崇川征兵工作的各环节都会及时公示公开,将规范贯穿于各个环节,让每位征兵工作人员做好宣传、做好答疑、形成样板,从源头抵制不正之风。

·瞿泉·

